

上饶日报

SHANGRAO RIBAO
追求有品质的新闻

中共上饶市委机关报 上饶日报社出版
上饶新闻网: <http://www.srxww.com>



2022年6月
7日
星期二
农历壬寅年五月初九
全国统一连续出版物号
CN36-0006
邮发代号:43-8
第13568期
今日4版

习近平同志《论“三农”工作》出版发行

新华社北京6月6日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论“三农”工作》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。
这部专题文集,收入习近平同志关于“三农”工作的重要文稿61篇。其中部分文稿是首次公开发表。
农业农村农民问题是关系国计民生的根本性问题。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持把解决好“三农”问题作为全党工作的重中之重,打赢脱贫攻坚战,历史性地解决了绝对贫困问题,实施乡村振兴战略,推动农业农村取得历史性成就、发生历史性变革。农业综合生产能力上了大台阶,农民收入持续增长,农村民生显著改善,乡村面貌焕然一新,为党和国家事业全面开创新局面提供了重要支撑。习近平同志坚持用大历史观来看待农业农村农民问题并发表一系列重要论述,科学回答了“三农”工作的一系列重大理论和实践问题,为做好新时代“三农”工作提供了行动纲领和根本遵循。习近平同志关于“三农”工作的重要论述,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,对于推动全党充分认识新发展阶段做好“三农”工作的重要性及紧迫性,举全党全社会之力全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化,全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有十分重要的指导意义。

本报讯 记者蔡晓军 见习记者任克祥报道:“目前我市春播工作已经完成,早稻种植面积达250.1万亩以上,全面完成了省里下达的早稻种植任务。”市农业农村局种植管理科工作人员毛盛河向记者介绍,自春播工作开展以来,市农业农村局组织农技人员深入乡村,指导农户因苗施肥,及时防治病虫害,搭好丰产苗架,并推出了一系列利农惠农举措,做到应种尽种,确保全面完成全年粮食生产目标任务。

我市全面落实惠农政策,调动广大农民种植积极性,提前下拨耕地地力保护补贴61886万元、双季稻轮作补助2464万元、稻谷补贴19258万元、实际种粮农民一次性补贴9896万元等惠农资金93504万元,全力支持广大农户发展早稻生产。

为让农户能更加方便购买农机,各地实行“一站式服务”,不节分假日,实行购机补贴办理“一次不跑或最多跑一次”,确保购机户当天购机当天办理补贴申请及牌证登记业务,全力助推春耕生产。全市农技人员通过线上和线下同步进行的方式,指导农民做好春耕生产技术服务,确保农事服务“不掉线”。大力推进水稻机械化育秧中心和农事服务中心建设。目前,全市新建水稻机械化育秧中心32个,开展早稻集中育秧面积折合大田近20万亩,新增各类农机具3279台(套),全市农机总动力达340万千瓦,农机总量不断增长,农机装备水平进一步升级。

同时,我市加大农资市场执法力度,各地农业部门组织农业行政执法人员1450人次,检查经营门店1321个,抽检种子、化肥、农药等农资样品143批次,立案15件,有力打击了制售假劣农资、破坏市场秩序、侵害农民利益等违法行为。

上饶春播早稻面积超250万亩

惠企纾困,激活市场主体“一池春水”

本报记者 龚俊慧

“586万元的留抵退税款可谓是一场及时雨”,盘活了公司流动资金,为公司发展注入了强心剂!接下来,我们将用这笔资金购进新设备、研发新技术,争取进一步扩大产能,把产业做大做强。”日前,上饶市立景创新科技有限公司财务负责人易先军欣喜地说道。

上饶市立景创新科技有限公司主要从事电子工业专用设备、电子元件及组件制造业务,自2019年成立以来,营业收入从7912万元增长到了7亿元。据易先军介绍,前些日子由于受外地疫情影响,公司原材料运输受阻,产品滞销,资金捉襟见肘,好在退税雪中送炭,大大缓解了公司资金压力。

市场主体一头连着经济和发展,一头连着家庭和生计,保市场主体就是保社会生产力。目前,全市有49.7万户市场主体,这是我市加快发展的源泉所在、动力所在。如何保护这些市场主体的活力,保障我市加快发展的动力不减、活力不退?

我市秉持“百般呵护企业、充分尊重企业家”理念,全面落实帮助中小企业纾困解难各项措施,持续加大减税降费力度,强化金融对实体经济的有效支持,坚决稳住产业链供应链,千方百计保护和激发市场主体活力,通过靶向发力,让市场主体不仅“活下来”,更要“壮起来”。据悉,我市2022年减税降费目标为195亿元以上,截至目前,已完成减税降费80.06亿元。

2022年对承租国有房屋从事生产经营活动的服务业小微企业和个体工商户,在免除上半年2个月租金的基础上,

再减免1个月租金;对市级县级生猪产能调控基地的能繁母猪,按每头30元标准给予一次性临时补贴……为深入贯彻党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求,切实帮助中小企业走出困境、渡过难关,我市出台《关于有效应对疫情帮助中小企业纾困解难若干政策的实施措施》,主要包括餐饮住宿、批发零售业、文化旅游业、交通物流业、工业、农业等六个方面40条政策措施。

针对市场主体遇到的资金困难,我市还出台《上饶市金融支持疫情防控和稳企纾困的若干措施》,以更低的门槛、更优的价格、更快的速度提供更好的融资服务,有效破解融资难、融资贵、融资慢”问题,帮助市场主体渡过难关。

“500万元的低息贷款就像一场及时雨,解决了我们的燃眉之急。”江西美时利家居用品有限公司负责人黄明玉告诉记者,由于企业订单加大,需要扩大生产规模,但企业无抵押物,向银行贷款有难度,经营发展面临资金短缺的困难。玉山县政府在了解情况后,立即召开会议集体商议讨论,认为该企业符合政策条件,迅速与金融机构沟通,为其开通绿色通道,提供了500万元的低息贷款。

急企业之所急,解企业之所需。我市着力提升“一切围绕企业转、一切围绕项目干”的服务意识,在全市推广“在建项目日人行”和“百千联百企”服务机制,积极组织挂点干部深入挂点企业,通过现场看、现场问、现场研究的方式,精准帮扶企业。

江西龙洋金属材料有限公司不久前原材料运输受阻,按计划购买的钢材到不了厂里,没办法开展生产。得知这一情况,鄱阳县工业园区第一时间深入企业调研了解情况,现场办公,及时跟钢厂对接,让原材料源源不断地进入生产车间。物流运输方面,园区向公司承诺只要能运就送到、能到就确保安全,真正解决了企业面临的生产问题。

该公司董事长周燕敏告诉记者,自己每天至少接到一个询问电话,了解企业生产情况,隔天就会有领导和工作人员到公司现场调度问题解决情况。“上饶全力服务企业,让落户的企业家充满了希望,提振了信心,激发了干事创业的热情!”谈到当地为解决公司原材料运输困难提供的帮助和服务时,周燕敏激动之情溢于言表。

真金白银的留抵退税政策,实实在在的一次性临时补贴,更快更优的融资服务……当前的上饶,像这样助企纾困的故事每天都在发生。全市各地围绕市场主体成长过程中普遍需要解决的融资支持、人才需求等各种“烦恼”,千方百计做好惠企纾困的“针线活”,促进市场主体健康发展、创新发展。



我市村(社)便民服务“365天不打烊”

本报讯 记者方子健报道:以前只能在工作日来办事,现在中午、周末和节假日也能正常办理各类业务,社区服务真是太贴心了。”日前,信州区西市街道万达社区住户黄朝胜高兴地说。

为畅通为民服务的“最后一公里”,实现为民服务零距离,万达社区从5月中旬开始,实行“365天社区服务不打烊”服务,推行延时错时服务和双休日节假日值班制度,群众在非工作时间可以来社区办事。

黄朝胜今年70岁,是一位独居老人。该社区为他家安装了智能水表、电表,并连通智慧社区系统,以监测水表、电表实时数据。若水表数据长时间没有发生变化,系统就会发出预警,这个时候社区的网格员就会及时跟进,上门查看老人的生活状况是否异常。“万达社区存在较多的高龄独居老人。针对这类重点人群,在征得老人同意的前提下,我们通过技术化、智能化手段,给予他们365天‘全天候’的关爱。”万达社区党委书记周妮说。

万达社区的做法,是我市在全市政(社)党群服务中心(便民服务站)推行“365天服务不打烊”的一个生动实例。为了给村(社)居民提供多渠道、多形式、不空档服务,进一步提升全市政(社)为民便民安民的服务能力,我市各级组织部门和民政部门在全市政(社)党群服务中心(便民服务站),推行“365天服务不打烊”服务。采取正常工作时段延时服务和双休日、节假日错时服务,充分发挥村(社)干部以及网格员的作用,通过窗口受理、电话预约、微信预约等方式开展社保、医保、社会救助等各项代办服务,主动上门为老年人、残疾人、孕妇等特殊群体提供办理服务。依托江西政务服务网和“赣服通”平台推进线上自助服务,推行“网上办”掌上办”,让数据多跑路、群众少跑腿,着力解决群众“上班没空办、下班没处办”的堵点问题。



田头服务

当前正值中稻耕种最佳时节,德兴市镇村两级党员干部挽起裤脚、撸起袖子,深入农家田间地头,义务帮助农民做好稻田翻耕和水稻栽插工作,深受当地广大群众的欢迎。
卓忠伟 吴俊池 摄影报道

聚焦双一号工程 促进高质量发展

人气旺是最浓的“烟火气” ——端午假期我市消费市场见闻

本报记者 方子健

线上线下发放消费券、促销活动异彩纷呈;“夜经济”释放消费新活力,民俗活动让景区人气飙升……端午假期,我市一系列措施覆盖线上线下消费场景,进一步激发消费动能,消费市场人气集聚“火力全开”。

餐饮消费,街巷烟火气息浓郁

上饶米粉、铅山灯盏糕、陕西凉皮、过桥米线、关东煮……华灯初上,夜幕降临,走进信州区白鱼赤乌小吃街,只见往来食客摩肩接踵,尽情享受各类美食。

“给我加点葱、香菜、香油和醋”“灯盏糕太好吃了,再给我打包一份带回家”……端午期间,市民刘女士和丈夫在白鱼赤乌小吃街经营的铅山灯盏糕铺子生意兴隆,经常有大批吃货排队购买。“先把香菇、肉、笋、豆芽、虾米、墨鱼炒熟作为馅料,然后将米磨成浆,放入锅中炒到水分干燥,变成米皮,最后将米皮捏成碗状并装入馅料,蒸熟即可。”刘女士一边将裹着馅料的米皮放进蒸笼,一边向记者介绍灯盏糕的制作流程。夫妻俩制作的灯盏糕由于舍得用好食材,色香味俱全,备受顾客喜爱。

“端午期间,小吃街人气很旺。政府还帮我们免了15天的房租,灯盏糕的价格还是和以前一样,我们坚信生意会越来越好的!”刘女士说。

促销活动,商业街区焕发新活力

我市启动“端午欢乐购”活动,推出一系列举措,促进消费市场繁荣。各地陆续举办100多场内容丰富多彩、形式多样的促销活动,以节兴市。同时,各类商家纷纷推出不同的端午打折促销活动。各大商场人头攒动,开启“买买买”模式,客流量不断增加。(下转第四版)

“淘”回金山银山 留住绿水青山 ——致远控股集团的绿色发展之路

走绿色低碳发展之路,如期实现习近平总书记提出的“碳达峰”“碳中和”目标,企业家可以大有作为。致远控股集团江西上饶致远环保科技有限公司董事长王云龙、总经理王鹏磊,用自己的实际行动给出了一个响亮的回答。

王云龙创办的致远控股集团业务涵盖实业制造、城市综合体运营管理、酒店经营、投资等领域,是中国民营企业500强,2021年居第400位。2005年,在一次欧洲考察中,他获悉资源再生领域的巨无霸比利时的优美科、德国的舒尔茨公司,凭借掌握的近20种稀贵金属的回收技术,年营业收入达到几十亿甚至上百亿欧元。“资源回收、循环利用,这里蕴藏着一个‘天量’的矿床!”王云龙下决心,要闯闯这一陌生领域,大干一番!

2012年,由致远控股集团投资50亿元的江西上饶致远环保科技有限公司在玉山高新技术产业园破土动工,2014年正式投产。公司的主要业务就是利用先进技术从电子废弃物、有色金属固体废物中提炼铜和金、银、钡、铋、铊、铟等稀贵金属。

“变废为宝”“废”里淘金,需要一双“魔术手”。这“魔术手”,就是技术。从电子废弃物、有色金属固体废物中提取稀贵金属,技术壁垒很高,难度很大。王云龙把在海外留学的儿子王鹏磊召回,并引进海归人才和其他同样有着环保情怀的青年才俊,打造了一支年轻有活力的经营团队和技术团队。王鹏磊率领科研团队,加强与北京、江苏等地多所高校和科研院所的专家教授合作,借力国内有色金属领

域20多位专家、教授,历经8年的潜心研发,攻克了一个又一个技术难关。如今,致远环保科技有限公司已取得专利20余项,其中发明专利9项。2018年,公司总经理王鹏磊参与完成的“复杂组分战略金属再生关键技术创新及产业化”,实现了关键技术的重大突破,获得了国家技术发明奖二等奖。公司也从最初的生产电解铜成功转型为以电子废弃物、含铜废物、冶金渣等为原料的多物料、多金属协同回收。目前该公司已经成功掌握了铜、金、银、钨、钼等十余种稀贵金属及碲、碲的回收技术,成为国内资源再生行业的翘楚。致远环保科技有限公司也多年蝉联江西民营企业百强榜,2021年在榜单中排名第15位。

“变废为宝”“废”里淘金,还需要一颗“环保心”。公司生产的原材料,是城市垃圾中的电子废弃物和有色金属固体废物,很多是危险废物。变“危”为“宝”,以危废综合治理和再利用的结合,实现绿色环保回收和良好的经济、社会效益的多赢,是国家保障资源安全、发展循环经济的战略方向,也是王鹏磊的追求:“绿水青山就是金山银山”“让金属重生,为了更好的世界”“没有废品,只有放错了位置的资源”,王鹏磊把绿色、循环、低碳、环保的理念灌输给全体员工,并贯穿到生产全过程。这些年,一方面王鹏磊在长三角、长江中下游等十多个省市布局原材料收购网点,从源头上减少“城市垃圾”的存量,促进了资源的循环利用;另一方面,公司不断加大设备和技术的投入,减少废气的排放,实现了废水处理后的循环再利用,切实提升了绿色回收水

平。同时,生产的镍、锂、钴等,高度契合新能源汽车产业发展的需求,凸显了再生资源企业的社会价值。

“淘”回金山银山,留住绿水青山。王鹏磊作了一组这样的数字对比:从原生矿中冶炼出1吨铜,光采矿环节就要产生近千吨固体废物,铜精矿冶炼环节还要产生约6吨固体废物,而再生铜则减少了采矿环节,熔炼环节每吨铜仅产生约1.5吨固体废物。与原生金属生产相比,每吨再生铜节能1054千克标煤,节水395立方米,减少排放固体废物1000多吨,减少排放二氧化碳0.137吨。自2015年至今,相较于用原矿生产等量有价金属,致远环保科技有限公司生产的铜及其它稀贵金属,保住了一座座连绵的青山;如果用节省标煤折算,累计减少二氧化碳排放达70万吨。

王鹏磊说,近年来,自己感受到国家对资源回收利用领域政策扶持力度的不断加大。2021年7月,国家发改委印发《“十四五”循环经济发展规划》明确指出,到2025年,主要资源产出率比2020年提高约20%,单位GDP能源消耗、用水量比2020年分别降低13.5%、16%左右,再生有色金属产量达到2000万吨;在今年全国两会上《政府工作报告》中明确要求,能耗强度目标在“十四五”规划内统筹考核,并留有适当弹性,新增可再生能源不纳入能源消费总量控制,推动能耗“双控”向碳排放总量和强度“双控”转变。在不断叠加的利好政策推动下,再生资源产业无疑将成为“碳中和”背景下环保行业的新“主线”,并迸发出勃勃生机。王鹏磊对行业发展充满信心。(徐素琴)